

Vorstandssitzung vom 29. November 2010

Anwesend: Cedric Meury, Aaron Brülisauer, Pat Mächler

Entschuldigt: -

Ort: Petersgraben 50, Basel

Leitung: Cedric Meury

Protokoll: Cedric Meury

Beginn: 19:00

Mitteilungen

- Cedric: Antrag für Vereinsadresse ist bei der Post
- Pat: Antrag für Vereinskonto ist bei der Post
- Aaron: Ob Revisoren wirklich benötigt wird ist noch offen. Pat wünscht sich unabhängige Revisoren und schlägt deshalb die Suche nach zwei Freiwilligen bei einem der nächsten Stammtische vor, was auf Zustimmung trifft.
- Aaron: E-Mail-Verteiler für den Vorstand muss als Ticket gestellt werden, wird also nochmal einen Versuch unternehmen.
- Webspaces bedeutet einen eigenen Server mit einer Basis-Drupal-Installation. Die soll in "ein paar Wochen" bereit stehen. Instandhaltung ist in der Verantwortung der Sektion. Cedric wirft ein, ein Sub-Drupal wäre wünschenswerter, aber gibt sich dennoch zufrieden.
- Stammtisch-Termine sind bis Weihnachten gesetzt (4.12.10, 18.12.10), Wiki und Drupal kann von Aaron aktualisiert werden.

Traktanden

Landratswahlen 2011

Cedric berichtet, dass rakudave in über die administrativen Hürden informiert hat:

- Unterschriften auch in BL nötig, sehr viel Aufwand
- Fristen entweder bereits verstrichen oder werden bald verstreichen
- Zusammenfassend keine Chance mehr auf eine Teilnahme, er empfiehlt Wechsel zu Plan B: Empfehlung von Kandidanten

Es wird beschlossen, rakudave's Empfehlung zu folgen und bloss eine Wahlempfehlung herauszugeben. Dazu muss ein Fragebogen erstellt und an die teilnehmenden Parteien/Politiker versandt werden. Die Aufgabe wird an baselbieter Piraten delegiert, Ced kümmert sich um die Koordination. Zu beachtende Punkte:

- Likert-Skala verwenden, vielleicht noch ein, zwei offene Fragen
- Datenschutz: Es muss klar sein, dass der Name und Angaben der antwortenden Politiker veröffentlicht werden

NR-Wahlen 2011: Listenverbindungen

Cedric fragt, ob Kontakte zu anderen Parteien hergestellt werden sollen, um abzuklären inwiefern Listenverbindungen potentiell möglich sind? Pat moniert dass wir erst mögliche Kandidaten finden sollten, bevor wir uns um derartiges kümmern - dies fand Zustimmung. Cedric wird sich um die Sammlung von NR- Kandidaten bemühen: Wiki-Seite anpassen, Forums-Post, Stammtische.

Kontakt mit kantonalen Parteipräsidenten

Cedric beantragt, Kontakt mit Vorständen der kantonalen Parteien aufzunehmen, sich vorzustellen und Mitarbeit bei geeigneten Themen anzubieten. Dies findet Zustimmung und man einigt sich darauf, den Entwurf vor dem Absenden abzusegnen. Cedric wird einen Entwurf kreieren und E-Mail-Adressen der Parteien sammeln.

Abklärung politischer Mittel BS/BL

Pat möchte gerne die möglichen direktdemokratischen Mittel in beiden Kantonen sammeln und sauber auflisten, inkl. Vorlaufzeiten, Fristen, Kosten, Anzahl benötigter Unterschriften usw. Er erklärt sich bereit, eine erste Version im Wiki aufzubauen.

Erste Piratenversammlung

Cedric wirft die Frage auf, bis wann die erste Piratenversammlung stattfinden muss. Nach einem Blick in den Statuten wird klar, dass bis 31. März 2011 eine Versammlung abgehalten werden muss. Ein erstes provisorisches Datum wird festgelegt: Samstag, 26.

Februar 2011. Aaron wird diesen provisorischen Termin im Forum publizieren.

Varia

Strategiedokument

Cedric betont, dass er an der ersten Versammlung gerne hauptsächlich politischen Inhalten sehen möchte und schlägt deshalb vor, bis zur Versammlung ein Strategiedokument 2011 zu erarbeiten, welches die Richtung und den Fokus vorgibt. Dies soll im Wiki unter Teilnahme aller Piraten geschehen, um einen mehrheitsfähigen Kompromiss zu finden.

To-Do

Cedric:

- Koordination Wahlempfehlung Landratswahlen 2011 mit Rakudave
- Vereinsadresse einrichten
- Sammlung von NR-Kandidaten: Wiki-Seite anpassen, Forumspost, Stammtische
- Cedric wird einen Entwurf kreieren und E-Mail-Adressen der Parteien sammeln.

Pat:

- Vereinskonto eröffnen
- Wiki-Page: Direktdemokratische Mittel BS/BL

Aaron:

- Suche nach freiwilligen Revisoren
- Ticket für Vorstandsverteiler vorstand@bb.piratenpartei.ch
- Publikation des provisorischen PV-Termins im Forum für Diskussion

Ende 19:54